
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO  N.º          DE 2008 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 
 
 

        Solicito a Sr.ª Marina 
Silva, Ministra do Meio 
Ambiente, informações re-
ferentes a fiscalização do 
desmatamento na área a-
mazônica . 
 
 
 

          Senhor Presidente, 
 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no Artigo 
115, Inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. 
que seja encaminhado a Ministra do Meio Ambiente, Sr.ª Marina Silva, solicitando 
informações referentes a fiscalização do desmatamento na área amazônica. 
 
 

JUSTIFICATIVA 
 
  Em fevereiro do ano corrente, o jornal O Estado de S.Paulo publicou maté-
ria anunciando a possibilidade do Governo Federal anistiar responsáveis pelo 
desmatamento de áreas na Amazônia. Na época, o assunto repercutiu negativa-
mente e a ministra afirmou que o governo jamais abrirá mão da reserva legal de 
80% da Amazônia, estabelecida por meio de medida em 1996. Garantiu que o go-
verno atual trabalha no sentido de combater práticas ilegais na área e para a re-
dução do desmatamento, evitando assim, a destruição da Amazônia. 
 

O secretário executivo do Ministério do Meio Ambiente, João Paulo Capobi-
anco, explicou: quem desmatou a propriedade antes de 1996 e manteve 50% dela 
está em situação legal, mas terá que comprovar quando ocorreu o desmatamento. 
Quem não desmatou na época, só pode desmatar 20% da área. Quem desmatou 
antes de 1996, e comprovou que o desmatamento foi feito antes da medida provi-
sória, é obrigado a manter 50% da área. Já quem desmatou depois 1996, quando 
a medida provisória já estava em vigor, é obrigado a recuperar até 80% da área, a 
não ser que a propriedade seja incluída em uma zona de uso intensivo. 
 
       Baseado neste contexto, solicitamos a Ministra do Meio Ambiente,  Srª. Mari-
na Silva, informações referentes a anistia aos infratores e a fiscalização de desma-
tamento na área amazônica. 
 



1) Há realmente possibilidade de o Governo Federal cancelar a punição aos infra-
tores responsáveis pelo desmatamento de áreas da Amazônia? 

 
2) A ministra do Meio Ambiente, Srª. Marina Silva, informou na rádio CBN que, 

em 12 de fevereiro deste ano, teria uma reunião com o Banco Público para pe-
dir que este, não permitisse nenhum financiamento aos desmatadores. Esta 
reunião aconteceu? Qual a posição do Banco Público?  

 
3)   Como está a questão da fiscalização na área amazônica em relação ao des-

matamento, pois a ministra garantiu que a fiscalização naquela área não é fa-
lha, mas que está longe de ser a ideal? Alguma medida foi tomada para inten-
sificar a fiscalização?  

 
 
 

Sala de comissões,         de maio de 2008 
 
 
 
 
 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal(PP/AM) 

 
 


